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Nem szeretek újságcikket 
Írni és ma mégis tollat veszek 
kezembe, hogy cikket Írjak. 
Szavam ahhoz az osztályhoz 
intézem, amely a magyar nem­
zetnek mintegy 60 —70°/o-át 
teszi és amelynek a magyar 
föld mintegy 60—70%-a a 
kezében van: a falu népéhez.

Tanácsokat szeretnék a falu 
népének adni az uj év kü­
szöbén. Úgy érzem, jogom 
van hozzá, hiszem magam is 
a falu szülötte vagyok, értek 
is valamit a mezőgazdálko­
dáshoz és már hivatali állá 
somnál fogva is kötelességem 
az. A közigazgatás jósága 
ugyanis szerintem nem csu­
pán az akta gyártásától függ. 
A közigazgatásnak — már 
Hannibál tartotta azt — a 
népjólét megteremtése egyik 
főfeladata. Az a közigazgatás, 
amelyik nem érzi ezt át, le­
het bár aktaszerüleg nagyon 
jó és ki is ülheti a hivatalos 
órát, nem áll hivatása magas­
latán.

*

Nehéz idők járnak. Meg­
nehezült az idők járása vi­
lágszerte a mezőgazdák feje 
felett. A mezőgazdának, ma 
legyen az kis, közép vagy 
nagy gazda, rosszul megy a 
sora, a magyar gazdára, ha 
nem értette meg az idők jelét 
és ha még mindig az elmúlt 
konjunkturás évek hatása alatt 
áll s igényeit nem tudja, vagy 
nem akarja leszorítani és ha 
továbbra is a régi termelési 
irányokhoz ragaszkodik, még 
rosszabb napok fognak követ­
kezni. Ma az orosz dumping- 
nak még csak az első évében 
élünk és ki tudja, nem-e jő 
még ennek folytatása is.

Mi még mindig csak búzát 
akarunk termelni és annak a 
piacon való értékesítéséből 
megélni. Már pedig a búza 
árából a megnövekedett köz­
terheket kiegyenlíteni, az ipar­

cikkek árát megfizetni, a ban­
koknál levő adósságainkat 
törleszteni és ami talán a leg­
nagyobb baj, a megnöveke­
dett igényeinket kielégíteni, 
többé aligha lesz lehetséges.

Vannak ám a mezőgazda­
ságnak ágai, amelyekkel még 
ma is eredményeket lehet el­
érni, csak el kell találni azt.

Ismerek bérgazdaságot Zem­
plénben, amelyik 52 kát. hol­
don termelt az elmúlt évben 
salátamagot. Egy másik 27 
vaggon lenmagot exportált 
külföldre. Egyik sem fizetett 
rá a termelésre. A szarvas- 
marha jószágot ma is megfi­
zeti a nyugat, csak fel kell 
karolni, vagy mondjuk, vissza 
kell térni annak tenyésztésé­
hez. Azzal együtt töreked­
nünk kell legelőink jó karba 
hozatalára és rá kell vetnünk 
magunkat a búza helyett a 
szálas takarmányok, főleg a 
lucerna, lóhere termelésére, 
mely utóbbiaknál a magter- 
termelés is kifizeti magát.

A fellendült szarvasmarha 
tenyésztés kell, hogy magá­
val hozza a nyugati szarvas- 
marha tenyésztésre való át­
térést s utóbbi a tejszövetke­
zetek megalakítását is.

Valaha nagy Zemplénvár 
megyének gazdasági felügye­
lőségén 1 - 2 tisztviselő volt. 
Ma a csonka vármegyében 4 
van belőlük. Kell tehát, hogy 
a tejszövetkezetek megalakí­
tását, ha nincs a népnek a 
faluban megfelelő vezetője, 
ők vegyék a kezükbe. Elvégre 
kiszállásaik mellett erre a 
kérdésre is juthat idő. Ma a 
mezőgazdának fillérekre kell 
számítását megcsinálni. Nem 
szabad azért megengedni, 
hogy a tejből kapható fillé­
rekről lemondjon.

A tejszövetkezetek alakítá­
sával különösen vasúti vonal­
tól távolabbra eső községek­
ben kell, hogy együtt járjon
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a magyar mangalica sertés 
tenyésztésről a Yorkshirrére 
való áttérés, amely a lefölö­
zött tejet elsőrangúan értéke­
sítené és amelyért a gazda 
— jól tartva azt — már 7 
—8 hónapos korában tekin­
télyes pénzt kaphat.

A gyümölcstermelés szintén 
hozhat valamit konyhánkra. 
A községi faiskolák létesítését 
már az 1894. évi XII. tör­
vénycikk elrendelte. Sajnos, 
az annak alapján vármegyénk 
területén létesített faskolák- 
rossz kezekbe kerülvén, csak 
tengődtek. Engem, amikor e s 
szabályrendeletet újra átdol- | 
goztam s akkor, amikor e j 
faiskolákat a vármegye érde­
mes faiskola felügyelőjével 
újra életre keltettük, az a cél j 
vezetett, hogy a magyar né­
pet a ma annyira szükséges 
arany fillérek megszerzéséhez 
hozzásegítsem. Ez a cél volt 
előttünk akkor is, amikor az j 
elmúlt év őszén 7 és Va mm. 
sebeshelyi dióvetőmagot sze­
reztünk be.

Sajnos ahoz, hogy a gyü­
mölcstermelés bennünket ezek­
hez a fillérekhez hozzájuttat­
hasson, még évek kellenek. 
A magyar mezőgazdának pe­
dig erre a fillérekre, ha élni 
akar, már ma égetően szük­
sége van.

És itt ajánlom asszonyaink­
nak a baromfitenyésztés fel­
karolását és azzal együtt a 
fajbaromfi tenyésztésére való 
áttérést. Azt mondják: férfi 
sorsa a nő. A helyes, okos 
asszony a tojások értékesíté­
sével még az adófizetés terén 
is segítségére lehet urának.

Megboldogult báró Ghillányi 
János volt földmivelésügyi 
miniszter egyik beszédében a 
kisgazdaosztályt a nemzet ge­
rincének nevezte. Gömbös 
Gyula honvédelmi miniszter 
Bottlik József országgyűlési 
képviselő Mezőkeresztesen 
tartott beszámolóján, nem is 
olyan régen, a kisgazda osz­
tályhoz intézvén szavait, töb­
bek között azt mondotta, hogy 
ennek az osztálynak bizonyos 
fokig annak a köznemesség­
nek a szerepét kell betöltenie, 
amely köznemesség évszáza­
dokon át jelentős szerepet

Egyes s/óm óra ÍO fillér.

biztosított magának a magyar 
közéletben.

A magyar köznemesség év­
századokon át fő tényezője 
volt a magyar nemzetnek. Az 
ő kezében volt a föld s ő adta 
a vért is, ha szükség volt 
arra a nemzeti küzdelmekben.

Ha a világháború zivataraira 
gondolok, saját tapasztalatom 
nyomán, azt kell mondanom, 
hogy a lövészárokban, a né­
hány tiszttől eltekintve, főként 
a falu népe volt. Kezében 
van ma a magyar földnek a 
60 — 70 százaléka is.

Es mégis, hogy a kisgazda­
osztály a nemzet gerince le­
hessen, hogy a volt közne­
mességnek az elmúlt évszáza­
dokon volt szerepét majdan 
betölthesse, ahhoz hiányzik 
valamije.

Tudásra, műveltségre van 
szüksége. Utóbbiak nélkül a 
legnagyobb vagyon is csak 
holt tömb s a gazda a föld­
nek tudás és műveltség nélkül 
csak szolgája lehet.

Hogy a szükséges tudást, 
ismereteket megszerezhesse, 
ahhoz az kell, hogy a kon­
junkturás évek alatt megszo­
kott igényeket elvetve, vissza­
térjen igénytelenségéhez, mert 
ma a tudás megszerzéséhez 
szükséges pénzt csakis igény­
telenséggel lehet megszerezni.

Egy-egy gazda szavának, 
aki a falusi iskolán kívül né­
hány polgárit és földmives 
iskolát is fog végezni, más 
lesz a látóköre és még a 
képviselőtestületi közgyűlése­
ken, nem akarom mondani, 
hogy a megyeház termében 
is, más lesz szavának súlya.

A falu népének, amely a vi­
lágháborúban derekasan meg­
állotta helyét s amely a Károlyi­
forradalom és kommunizmus 
idejében hü maradt magához 
és konzervatizmusához, a mai 
nehéz időkben vissza kell 
térnie régi igénytelenségéhez 
és akkor meg fogja találni 
anyagi és lelki egyensúlyát.

Végzem soraimat azzal, a 
mivel akár kezdhettem volna 
is: Segíts magadon, az Isten 
is megsegít.
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Visszapillantás
Az életnek gyakran gyötrelmes, 

göröngyös, ritkán virágos utján az 
évforduló megállásra, szemléletre 
és eszmélésre késztető magaslatot 
alkot, amelyre felemelkedve, vissza­
pillantást vetünk a múltakra és 
másrészt előretekintünk, elébené­
zünk a jövendő lehetőségeinek. 
Ilyenkor tisztes szokás, átfogni a 
lezajlott év eseményeit, megmérni 
az utat, amelyet egy év alatt tet­
tünk s mintegy mérlegét állítani 
mindannak, ami az ország életé­
ben egy év alatt végbement. A 
komoly politika, a komoly közvé­
lemény és a tárgyilagosan, higgad­
tan gondolkodó polgárság ilyenkor ! 
gondosan számbaveszi a közéleti 
jelenségeket, a jót és a rosszat, a 
nyereség- és veszteségszámlát egy 
aránt és mindennek okait lelki- 
ismeretesen megállapítani iparko­
dik.

Gazdasági válságban élünk s 
mondhatatlan terhek, gondok és 
bajok nehezülnek a polgárság vál- 
laira. Ezek a bajok, gondok és 
terhek részint az ország megcson­
kításából, részint pedig az egész 
világot sújtó gazdasági depresszió­
ból hárulnak reánk. De meg lehet 
állapítani tárgyilagos és igazságos 
alapon azt, hogy a kormány ebben 
a nehéz esztendőben is a világon 
mindent elkövetett és minden erő­
feszítést megtett arra, hogy a kü­
lönböző gazdasági ágazatoknak 
minden lehető könnyítést nyújtson 
s hogy a polgárság gondjait — 
emberi lehetőség szerint enyhítse 
Főként a mezőgazdaság, amely 
legjobban érzi a gazdasági válság 
súlyát, de az ipar és kereskedelem 
is minden lehető segítésben része­
sült a kormány részéről.

Ami azonban a bajok legfőbb 
forrását: a szerencsétlen trianoni 
szerződést illeti, ebben a részben 
hatalmas haladás mutatkozik eb 
ben az évben a magyar remény 
ség utján. Utalunk Bethlen István 
grófnak arra a nyilatkozatára, 
amelyet néhány héttel ezelőtt a 
nagy nyilvánosság előtt tett s 
amely úgy szól, hogy sohasem ál­
lottunk oly közel a revízióhoz, mint 
ezidőszerint. Nagyjelentőségű nyi 
latkozat ez, amely az ország meg 
váltását, az ország feltámadását 
helyezi kedvező kilátásba. A mi­
niszterelnöknek erről a nyilatko 
zatárói, ha az ország helyzetét 
szemügyre vesszük, magyar em 
bernek sohasem szabad megfeled 
keznie.

Ha az ország nemzetközi hely­
zetének ilyetén megerősödött, az 
ország reményeinek ilyetén erő­
teljes fellendülését látjuk, nem kell 
e vájjon lelkiismeretes magyar lé­
lekkel felvetnünk azt a kérdést, 
hogy ezt a nevezetes fejlődést 
kinek köszönhetjük? Vájjon a lár­
más és kötekedő, vájjon a szén 
zációt hajhászó politikának-e, ame 
lyet az ellenzéki pártok némely

könnyüvérü irányzatai Követnek? 
Vagypedig annak a bölcs, óvatos, 
tapintatos, körültekintő, lépésről- 
lépésre haladó, következetes, gon­
dos, végtelenül ügyes és diploma­
tikus politikának, amellyel Beth­
len István gondozza és viszi előre 
az ország érdekeit?

A válasz erre a kérdésre a ha­
zafiul lelkiismeret részéről nem 
lehet kétséges.

Wekerle Sándor pénzügyminisz­
ter nemrég egyik képviselőházi 
beszédében a következőket mon­
dotta : „Ez a kormányzat sokkal 
kisebb hullámzásoknak tette ki az 
országot, mint más államok. El­
felejtik a kritikusok, hogy milyen 
mélypontot ért el ez az ország 
minden tekintetben akkor, amikor 
ez a kormány megkezdette mun­
káját. Merem állítani, hogy úgy 
bel-, mint külpolitikai szempont­
ból ez a kormány az országot a 
nemzetek társaságának egyenjogú 
tagjai közé emelte/ Oly igazság 
foglaltatik ezekben a szavakban, 
amelyet becsületes lélekkel senki 
meg nem cáfolhat.

Az évforduló magaslatán szem­
lélődve, nagy lelki megnyugvás 
fakad ezekből a nyilatkozatokból- 
A nemzet erőt, bizodalmát, hitet 
és reményt meríthet belőlük s 
ezeket a fenntartó lelki javakat 
viheti magával biztató, felemelő, 
nemes kísérőül a küszöbre lépett 
uj esztendőre.

Ujhely jövője
Éveken át irok erről a témáról 

és évek óta iparkodom megvaló­
sítani az álmot: Ujhely nyaraló 
várossá tételét. Most már közel va­
gyunk e tervek valóra válásához. 
Pompás Nagyasszonyunk, a főis­
pánná ez évben megnyitotta már 
az állami üdülőtelepet, ott már a 
múlt nyáron kellemes élet fejlődött 
ki és szép számmal voltak idege­
nek is, a turisták pedig felállítot­
ták menházukat, amelyet julius 
6-ika óta két-három ezernél több 
ember látogatott meg, köztük két­
száznál több idegen.

Hogy menyire keresnék az ide­
genek hegyeinket, azt legjobban 
mutatja, hogy a Turistaházba min­
dig jelentkeznek idegenek, akiket 
az egylet felszerelésének hiányos­
sága miatt nem tud elfogadni és 
hogy most is van a turistaháznak 
idegen üdülő vendége.

A bodrogközi kisvasút a nyírsé­
gieknek télen nyáron nagy vikend 
kedvezményt ad, 2 pengő 60 fillér 
személyvonatokon Nyíregyházáról 
Ujhelybe és vissza, gyorsvonaton 
3 pengő 26 fillér, a Szárhegyen 
800 méteres villanynyal viiágitott 
ródlipálya várja az alföld embe­
reit, amely nyári estéken a legszebb 
esti séta ut lesz az üdülők és nya­
ralók részére, ha a város elhatá­
rozza, a fenyvesek és bükkös erdő

között vezető gyönyörű utnk nyá­
ron is villanynyal világítását.

Adva van tehát minden lehető­
ség arra, hogy e sikeres kezdetek­
ből Ujhely javára nagyobb idegen 
forgalmat fejlesszünk ki, hegye- 
inket-völgyeinket az alföld embe­
reivel megszerettessük és azokból 
sokakat télen nyáron idekössünk.

Nem kell ehez egyéb, minthogy 
ahoz a magán buzgalomhoz, mit 
a Mansz asszonyai és a turisták 
kifejtettek ez irányban eddig, most 
már Ujhely városának hivatalos 
segítsége is csatlakozzék és most 
már egységes terv szerint tegyen 
a város vezetősége ez irányban 
elhatározó lépéseket, és hozzon a 
a város némi, ha nem is nagy ál­
dozatot.

A legsürgősebb teendő lenne az, 
hogy a város hozzásegítse a Mansz 
üdülőtelepet (a Kovács villát) egy 
20 szobás egyszerű épületnek a 
főépület melletti kiépítéséhez, A 
turistaházat pedig az emelet felé­
pítéséhez. Ezzel 120-150 ember 
állandó itt nyaralását tenné lehe­
tővé és előmozdítaná, hogy vikend 
napokon két-háromszázan is felke­
ressék városunkat.

Nem arra gondolok, hogy maga 
a város építse meg ezeket a saját 
pénzéből. Nem. Hanem arra, hogy 
adjon valami pénzbeli segítséget 
(l—2 ezer pengőt) és anyagrak­
tárából adja oda mindazt, amire, 
ha a jövőben szüksége is lesz, 
momentán nincs égető szüksége. 
Tégla, cserép, használható faanyag, 
ablak, ajtó mindig van a közü­
zemnél és a városnál; nem lesz 
szerencsétlenség, ha ezt most mind 
odaadja a város, a felettes ható­
ságok nem fognak ez elé akadályt 
gördíteni, az pedig mindennél 
fontosabb hogy abban a nagy 
versenyben, amelyet az idegenfor­
galom érdekében a Mátra és a 
Bükkvidéke kifejlesztett, ne alud- 
juk el az időt, és a mi városfej­
lesztő tempónkban ne álljon be 
stagnáczió. Mi kedvezőbb helyzet­
ben vagyunk, mint a többi hegy­
vidék, mert mi esünk legközelebb 
egy nagy sikterülethez a Nyírség­
hez, 70-80 kilométerről egyetlen 
hegyvidéket se közelíthet meg 2 
pengő 60 fillérért a nagy Nyíregy­
háza publikuma.

Nem szabad ezt a kedvező hely­
zetet kiaknázatlanul hagyni. Gyá­
moltalanságból és kicsinyeskedés­
ből nem szabad megengednünk, 
azt, hogy a Bükkbe és a Mátrába 
szökjön az a kiránduló, akinek 
természetszerűen minálunk a helye 
és igy elveszítsük ezt az előnyt 
is, amit közeli fekvéssel a termé­
szet nyújt nekünk. Attól se sza­
bad visszariadni a városnak, hogy 
amint tavaly 66 élőfával segítette, 
most 100—150 élőfát adjon a jel­
zett építkezések céljára. Teljes erő­
vel támogatnia kell a kérelmeket 
is az egyes központoknál a segé­
lyezés iránt. Mindezt azonban 
már most kell megtenni, és mind­
ezt a városi hatóságnak már most 
kezébe kell venni
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sősorban, vegye most már 6 ke­
zébe az Ogyel és készíttessen ügy­
osztályai álltai megfelelő egységes 
tervet s bízza annak végrehajtás 
a gazdasági tanácsosra.

És kérjük arra is, hogy ha ló­
nak látja, alkossa meg a Városfej­
lesztő Egyletet, amelynek tagjaiul 
hivja meg mindazokat, akiktől e 
téren munkásságot, segítséget várni 
lehet. Higyjék el, kedves újhelyi 
olvasók, hogy boldogabb újévek 
fognak Ujhelyre beköszönteni, ha 
hallgatnak ránk.

Oláh István.
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Lapunk legközelebbi száma 
január 10-én, szombaton a 
„Bodrogköz" c. melléklettel 
együtt a szokott időben jelenik 
meg.

— Dolmányt hangverse
nye Sátoraljaújhely, de mond­
hatjuk, az egész vármegye közön­
sége, a kivételes események által 
magyarázható lázas érdeklődéssel 
várja január 12-ét, mikor a most 
élő magyar zeneszerzők legki- 
válóbbja, a zongora bűvös ezer­
mestere, Dohnányi Ernő, tartja a 
Stefánia javára jótékonycélu hang­
versenyét a Városi Színházban.
A magyar zenei élet nagyszerű 
értéke az áldozatos cél iránti, 
eléggé nem méltányolható, meg­
értéssel bocsátja világsikerekben 
nagyra nőtt tehetségét a Stefánia 
Szövetség nemes céljainak szol­
gálatába. A közönséget a kettős 
cél: a jótékonyság szolgálata s a 
legmagasabbrendü műélvezet biz­
tos kilátása máris teljesen fogva 
tartja s példátlan az érdeklődés, 
mely a hangversenyt megelőzi. 
Dohnányi hangversenyét január 
12-én tartja a Városi Színházban. 
Jegyelővétel a Főtőzsdében jan. 
5-től naponta d. u. 4—8 óráig.

— Halálozás. Haraszthy 
Miklósné, sz. Durcsinszky Vilma» 
Haraszthy Miklós ny. főszolgabíró 
neje Homonnán ma elhalálozott.

— Szabadegyetemi elő­
adás. A Kazinczy-Kör december 
20 áról elmaradt szabadegyetemi 
előadását január 10-én este 6 órai 
kezdettel tartják meg a Nemzeti 
Kaszinó nagytermében. Előadást 
tart dr. Chudovszky Móric Erzsé­
bet közkórházi igazgató-főorvos 
„A kórházügy múltja és jelene, 
különös tekintettel Zemplénvár- 
megyére" címmel. Ujyáry Zoltánná 
szavalni fog. Belépődíj nincs. Ven­
dégeket szívesen lát a rendezőség.

— Halálos zuhanás a 
létráról. Leskó Istvánná a múlt 
héten létrán a lakásához tartozó 
padlásra akart feljutni. A létra a 
jeges földön elcsúszott és a 60 
éves öreg asszony a magasból le- 
znhant. Életveszélyes sérülésével 
mentőautón az „Erzsébet" közkór­
házba szállították, ahol kevéssel 
beszállítása után meghalt.

r
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— Aranyérnél és az evvel 
járó béldugulás, repedés, kelés, 
gyakori vizelési inger, derékfájás, 
mellszorulás, szívdobogás és szé- 
dülési rohamoknál a természetes 
,Ferenc József" keserüviz 
használata kellemes megkönnyeb­
bülést eredményez. A belső bajok 
orvosai az igen enyhe hatású 
Ferenc József vizet sokszor 
mindennapi használatra reggel és 
este egy-egy félpohárnyi mennyi- 
ségbenjrendelik. Ferenc József 
keserüviz kapható gyógyszertárak­
ban, drogériákban és füszertizle- 
tekben.

— Természetbeni szolgál­
tatások szállítása a városi 
Szegény ti gyi Hivatal ré­
szére. A városi Szegényügyi Hi­
vatal részére f. évi január hóban 
a zsírt és szappant az Onuska és 
Moskovszky cég, a fűszerféléket 
Klein Jakab kereskedése szállítja.
A kiosztás hétfőn kezdődik.

— A bejelentési kötele­
zettség tárgyában a belügymi­
niszter január 1-én életbelépő ha­
tállyal újabb rendeletet bocsátott 
ki, mely szerint minden magyar 
állampolgár életének 19. évébe 
való belépését annak az évnek 
január 31-éig, amelyben a 18-ik 
évet betölti, bejelenteni tartozik. 
Magyar állampolgárság megszer­
zése esetén az illető magát azon­
nal bejelenteni köteles. A be és 
kijelentés az előirt minta szerint 
be és kijelentőlapok kitöltése és 
beszolgáltatása utján történik. A 
családfő lapján vele együtt köl­
töző törvényes feleséget és a csa­
ládfő nevét viselő 18 éven aluli 
családtagokat — nem a családfő 
nevét viselő gyermekeket — kü­
lön lapon — kell bejelenteni. A 
be és kijelentőlapokon az összes 
adatokat pontosan és a valóság­
nak megfelelően kell feltüntetni.
A bejelentett adatok valódiságáért 
a be és kijelentésre kötelezett, a 
be és kijelentés megtörténtéért a 
bejelentésre kötelezettel együtt a 
szállásadó is felelős. Ez okból a 
be és kijelentőlapokat mindketten 
aláírni kötelesek. A beköltözést 
24 óra alatt, az elköltözést még 
az elköltözés megtörténte előtt 
kell bejelenteni. A rendelet meg­
szegőit a rendőrkapitányság pénz- 
büntetéssel bünteti.

— Szilveszteri mulatsá­
gok. A mai ínséges kor jele, hogy 
ezidén a szokásos Szilvesz»eri 
mulatságok városunkban elmarad­
tak. Az általános pénztelenség 
semmi biztosítékot nem nyújt arra 
nézve, hogy egy jótékonycélt szol­
gáló mulatság jövedelme elegendő 
legyen az ilyen estélyek rendező­
vel járó kiadások fedezésére. — 
Mindössze csak néhány szükebb- 
körü, családias jellegű, belépődíj- 
mentes összejövetel formájában 
ülték meg egyes testületek a 
Szilveszter estét. A Zemplénvár- 
megyei Nemzeti Kaszinó saját he­
lyiségeiben tartotta családias ösz- 
szejövetelét. A Zemplénvármegyei

'Óhjaj'J

m cut ft, MELL:

Kaszinó és Kereskedelmi Kör sa­
ját helyiségeiben, a Máv. Altiszti 
Köre a vasúti étteremben, a Moz­
donyvezetők Köre pedig szintén 
saját helyiségében tartotta meg a 
Szilveszter-estét.

— 840 ezer magyar la­
kost innia! ki a cseh nép­
számlálás. A cseh népszámlálás 
adatain alapuló hozzávetőleges 
becslés szerint a cseh lakosság 
száma 14 millió, ebből 9 millió 
cseh és tót, 3,225.000 német, 840 
ezer magyar, 206.000 zsidó, 94.00 
lengyel és 34.000 egyéb nemze­
tiségű. Ha az újév pengőben hozná 
meg azt a különbséget, amely a 
valóság és a cseh népszámlálás 
között a magyarok számarányára 
vonatkozik, akkor e sorok Írója 
egy életre kinn lenne az összes 
vizekből . . .

— Teadéluláii. A Szociális 
Missziótársulat f. hó 4-én, vasár­
nap d. u. fél 5 órakor a Kato­
likus Olvasókörben műsoros tea­
délutánt tart. Vendégeket szívesen 
látnak.

— Hirdetmény. A sátoral­
jaújhelyi Egységes Hegyközség 
birtokosairól, birtokairól és az 
1931. évi hegyközségi járulékról 
szerkesztett jegyzék a városi adó­
hivatalnál 15 napon át — január 
2 —17-ig — közszemlére ki van 
téve, amiről a hegyközségi tagok 
a Rendtartás 3., 38. és 41. § aira 
való hivatkozással értesittettnek. 
Hegyközségi elöljáróság.

— Felrobbant a lövedék 
' a kezében. Bárány András to­

kaji cipészsegéd e napokban egy 
töltényt talált az uccán, melyet a 
sártól igyekezett megtisztítani. E 
művelet közben azonban a töltény 
kezében felrobbant és bal kezét 
összeroncsolta. A súlyosan sérültet 
Tokajból a helybeli „Erzsébet" 
közkórházba szállították.
_ Közel 400 liter asszn-

bort loptak. Dr. Klein Károlyné 
följelentést tett az államrendőr­
ségnél, hogy Kazinczy-uccai 24. 
számú lakásához tartozó borpin­
céjét ismeretlen tettes több ízben 
feltörte és nagyobb mennyiségű 
asszubort lopott. A hiány mintegy 
390 liter 2000 pengőn felüli ér­
tékben. Ugyancsak károsult bor­
házát törték fel a múlt hetekben, 
ahonnan szőlőt és különböző fel­
szerelést loptak el. A tettesek kéz- 
rekeritésére a nyomozás megin­
dult.

:

munak meggy*

— Gondatlanságból oko­
zott emberölés vétsége miatt 
Ítélte el a helybeli kir. törvényszék 
Köröskényi-tanácsa Klein Jakab 
tarcali kereskedőt azért, mert egyik 
tehene, melyről tudta, hogy köz- 
veszélyes, a községi utón gyanút­
lanul haladó Szikora Ferenc Máv. 
pályaőrt felöklelte, ugyannyira, 
hogy Szikora súlyos sérüléseibe 
belehalt. A bíróság vádlottat 80 
P pénzbírságra Ítélte. Ügyész sú­
lyosbítás végett, vádlott a bűnös­
ség megállapítása miatt felebbezett.

— Sovány zsákmány. A 
múlt héten ismeretlen tettes Róth 
Mór vaskereskedő Kazinczy- és 
Rákóczi uccai sarki üzletének fa­
lát az udvar felőli oldalról kibon­
totta és a támadt nyíláson keresz­
tül behatolva, az áruasztal pénz­
tárfiókjának összes pénzkészletét, 
— 60 fillért eltulajdonított és a 
vasárukat érintetlenül hagyva el­
menekült anélkül, hogy eléggé 
zajos munkáját a házbeliek közül 
valaki is észre vette volna.

— Elítélték a tokaji 
pincebctörökct. A múlt he­
tekben többrendbeli pincebetörés 
és ezzel kapcsolatban elkövetett 
borlopás tetteseinek nyomozása 
foglalkoztatta a tokaji csendőrséget. 
A sorozatos bűncselekmények el­
követőit Suga József, Tóth Sándor 
és Kiss József személyében elfog­
ták. A kir. törvényszék e napokban 
Ítélkezett felettük és valamennyit 
1 — 1 hónapi fogházra ítélte.

— Betlehemetek egymás 
közt. A karácsonyi kántálásnak 
egy tragikomikus epizódja játszó- 
dót le az ünnepek alatt a Betlehe- 
mesek egyik csoportjában. A ház- 
ról-házra való járás közben egyi- 
kök észrevette, hogy a pénzkeze­
lésével megbízott „guba* a beléje 
helyezett bizalommal rutul visszaél 
és minden igyekezete oda irányul, 
hogy a birtokában lévő perselybe 
amúgy is vékonyan csurgó apró­
pénzek saját zsebébe csúsztatásá­
val társait megrövidítse. Mikor az 
ekként megkárosított kántáló tár­
saság többi tagjai erről tudomást 
szereztek, neki estek a közös ke­
resetüket hütlenül kezelő „gubá*- 
nak és percek alatt úgy helyben­
hagyták, hogy a helyszínről a 
közkórházba kellett szállítani.

Eladó kitüuő minőségű

Tinóra-gomba
kilónként 7 P-ével Jókai-ucca 

41. szám alatt.

junj-rirri-rr

jlyilvános kimutatás
a sátoraljaújhelyi szegény­

akcióra megajánlott havi 
hozzájárulásokról

IV.
A kimutatás további közlését 

azzal vezetjük be, hogy dr. öaál 
Barnabás orvos nem mint lapunk 
legutóbbi számában, téves adat­
szolgáltatás alapján, közöltük havi 
1 P-t, hanem havi 5 P-t ajánlott 
föl a szegényakció céljaira.

Singer varrógépek
mégis A LEGJOBBAK!

Harsányi Mihály 1.—
Havrila Andrásné —.50
Hornyák János 1.—
Haiter Károlyné —.50
Hazslinszky Kálmán 1.—
Hornyák Józsefné 1.—
Hoffmann Ottó —.30
Hrabéczi Kálmánná 1 —
Hoffer Flórisné —.50
Hajós Károlyné 2.—
özv. Hudák Józsefné —.20
Hodosi Aladár -.20
Hadari Gyuláné —.10
Herskovits Izsákné —.50
Hornyánszki Andrásné —.08
Hartensteinné —.50
Hoffer Ferenc 1.-
Harmath Manó 1.—
Herskovics Lajos -.20
Hauser Györgyné 1.—
Homér Gyula 2.-
Jakubcsó Józsefné —.50
Jentrich Ádám —.50
Jánoscsik András —.50
Jantek Mihályné — 50
Ivaskó Lajos —.50
Jelenek Gyuláné 2.—
Juhász István —.50
Juhász János —.30
Iván Gyuláné 1.50
Juhász Ferencné —.20
lllosvay Zsigmondné 1.—
Jaczkó Gyula —.50
Józsa Rezsőné — 50
Juhász Antal -.30
Józsa Ida -.50
Izsépy Istvánná -.50
Juhász Gézáné —.20
Jánosik Jánosné —.50
Jaczkó Józsefné -.40
özv. Jóczik Imréné —.50
„Ibusz* 1.50
Jelenffy Béiáné 1.-



t

4. oldal. ZEMPLÉN

lgnéc László 
lsépy Tihamér dr. 
Jurcsó Ágostonné 
Jakab József 
Jakab András 
Jormark Mayer 
özv. Jurcsik Károly né 
Jung Imréné 
Jaczkó Béla 
Jászter Kálmán 
Jakab Endre 
Jaczkó János 
Illés Gyula 
Juhász Zoltán 
Juharcsik János 
Ivaszuk Demeter 
Jakab József 
Király István 
Klein Bernátné

2- 
2- 

1.— 
-.80 
—.10 
-.20 

1 — 
—.10 

1.— 
1.— 

—.20 
-.60 
-.20 
—.50 
-.20 
-.60 

1.— 
1.— 

—.50 
-.20

Kuzsmiczky János 
Klabár Antalné 
Kastyák Jánosné 
Klein Mayer 
Kiss Sándorné 
Kovalszky Istvánná 
Karelkó Ferenc 
Karla Ferenc 
Katona Imre 
Köllö István 
Klein Salamonná 
Klein Kálmán 
dr. Kovács Lajos 
Kiss Ernő 
Kotora Lajos 
Kohn Mór 
Klein Lipótné 
Kulmann Rezső 
Krausz József

-.50 
-.40 
—.50 
-.10 
—.20 
-.20 
-.50 
—.30 
-.20 
-.50 
—.20 

2 — 
-.20 

1.— 
—.50 
-.20 
—.40 

1.— 
—.40

Klein József —.20
Kiss Jánosné —.50
Kabina Géza dr. 1.—
Kertész István 1.—
Kiss és Mühlbauer 1.—
Krausz Náthán 1.—
dr. Klein Károlyné 1.—
Kovaliczky Elek dr. 5.—
Kovács Andor 2.—
Küssholz Ernő —.50
Keresztessy Lajos 2.—
Kérészy Gyula 2 —
Krausz Manó —.30
Kelemen Miksa dr. 1.—
Kaszter Jakabné —.50
Kneisz Margit —.50
Kovács Sándorné 1.—
Kállay Gyuláné —.50
Kiss Sándor 1.—
Kimák János —.20
Kiszely Margit 1.—
Kőnig Böske —.50
özv. Komlós Lajosné 1.—
Kaskó Sándor —.60
Krón Géza 1—
Kokot András -.40
Krausz Gyuláné —.50
Krausz József né -.10
Kellner Zoltánné —.20
Kovács János —.50
Kertész Mihály 2.-
Kovács Józsefné 1.—
Kis Lajos —.12
Kohut Pálné 1.—
dr. Könczey Gézáné 2.-
Kis Sándor —.2C
Kovács Mátyásné —.5(
Kornfeld Náthán —.5(
Kovács Ferenc —.5(
Kaczián János -.3(
Kolyvek Mihály —.4(
Kleinman Farkasné —,2<
Kristóf Kálmán 1.-
Koleszár Andor 2-
Kisfaludy Róbertné 1.-
Kalivoda Jenőné 1.-
Kovács Lajosné —.5
özv. Kocsis Józsefné 1.-
Kulcsár Sándorné — 2
Kvekk Kálmánné —.2
Kállai József —.5
Kapczi Pál -.1
Kaskó Endre - .5
Kovács Bertalan 1.-

özv. Kádas Gyuláné 1.-

özv. Kincsessy Péterné í.;
Kluger Jenő 2.-
Krausz Herman —
Kudlicska Károly 2.
Koch Lajosné —.!

özv. Kruzsey Sándorné —.50
Kazsimérszky József —.30
Kerek Andrásné —-50
Klein Lipótné —.40
Konkoly Ferenc -50
Keresztessy László L

1418—1522/1930. vgrhsz.
Pk. 8127/1930. szám.

Árverési hirdetmény.
Dr. Weisz Sándor ügyvéd ál­

tal képviselt Schwarcz Zsigmond 
sátoraljaújhelyi lakos végrehajtató 
javára végrehajtást szenvedő ellen 
63 pengő 50 fillér tőke és jár. 
erejéig — amennyiben a köve­
telésre időközben részfizetés tör­
tént, annak beszámításával, a 
sárospataki kir. járásbíróság P

9476/8—1929. számú végzésével j 
elrendelt kielégítési végrehajtás 
folytán a végrehajtást szenvedőtől 
1930. évi nov. hó 7. napján lefog­
lalt és 1700 pengőre becsült in­
góságokra a sárospataki kir. 
járásbíróság Pk. 8127 1930.
számú végzésével az árverés el- 
rendeltelvén, annak — a fentirt 
63 P 50 f. tőke, ennek 1929. évi 
dec. hó 13. napjától járó 5°/o 
kamatai, 45 P 26 f. eddig meg­
állapított és az ezután felmerü­
lendő költségek, valamint — az 
1908 : te. 20. §-a alapján — mind­
azon alap- és felülfoglaltatók ja­
vára fennálló követelései(k) erejéig, 
akik ezen árverési hirdetmény ki­
bocsátásáig törvényes zálogjogot 
nyertek, Cigándon a Gorzó tanyán 
leendő megtartására 1931. évi ja­
nuár hó 9-ik napjának d. e. 
V,9 óráját kitűzöm, amikor a 
biróilag lefoglalt 1 üsző, 60 juh 
és egyéb ingóságokat a legtöb­
bet Ígérőnek készpénz fizetés elle­
nében, szükség esetén becsáron 
alul is el fogom adni.

Felhívom mindazokat, kik a be­
folyó vételárból a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez 
jogot tartanak, amennyiben ko- j 
rábbi zálogjoguk a végrehajtási 
jegyzőkönyvből ki nem tűnik, igé­
nyüket az árverés megkezdéséig 
nálam írásban vagy szóval jelent­
sék be.

A törvényes határidő e hirdet­
ménynek a bíróság tábláján tör 
tént kifüggesztését követő naptól 
számittatik.

Sárospatak, 1930. évi december 
hó 11. napján.

Hazay Béla
kir. jbirósági végrehajtó.

1931 január 4.

FOGALOM
a közönség körében az a tisztaság, 
rend és előzékeny kiszolgálás, melyei

20% engedmény
adása mellett nyújtunk ezen lap 

előfizetőinek,

legolcsóbban
nálunk étkezhet, mert olcsó áraink­

ból külön kedvezményképpen
(P l*50-es menüt kivéve;

10°io
engedményt adunk.

Semmi
költsége sem az érkezéskor, sem az 
elutazáskor, mert szemben vagyunk
a KELETI PÁLYAUDVARRAL.
Magyaros vendégszeretettel várjuk 

családi szállodánkban

park-Jfagyszálloda
Budapest, Vili., Baross tér 10.

Szemben a Keleti Pályaudv. érkezési oldalával

eyésx. élo&j&n hu bami

VÁROSI MOZJJiET^MŰSORA:

Pénteken, január hó 2-án este 6 és >/«9 órakor 
Szombaton, janu r hó 3-án este 6 és y.9 órakor 

Vasárnap, január hó 4 én d. u. 4, este 6 és V.9 órakor

Magyar konferálás3 napig

SÍM SER
VARRÓGÉP.

JCe&v&zjSfeltételek*.
\ hgjüJb rés-zIelMk,.
SINGER VARPÓOSP RÉSZV TÁRS. 
Sátoraljaújhely Rákóczi ucca 19.

]azz-kiról|
Paul Whiteman és zenekarának énekes, zenés, végig színes, 

magyarul beszélő filmrevüje 11 felvonásban.

Soha még nem látott pasztellszínű képek.
Soha még nem hallott káprázatos muzsika.

Soha el nem feledhető művészi élmény.

Kisérő műsor f
f

SIC mini oroszlánszelediíő
SIC mint szegénylegény

Kedden, január 6-án d. u. 4, este 6 és V.9 órakor 
Szerdán, január 7-én este 6 és /*9 órakor

Muzsikáld szivek
Hangos filmjáték 9 felvonásban.

Főszereplők: STINA BERO és JENNY HASSELQU1ST.

- r. sss*-
A Rádius Színházban három teljes hétig ment.

BRism-szíttoaa
BUDAPEST

legszebb pontján, a
Dniiuparton.

Uj vezetés mellett ajánlja:
Előkelő, patinás szállodájának 
gyönyörű szobáit a mai gaz­
dasági viszonyoknak megfelelő 

polgári árakon.
Egy ágyas utcai P 10—16-ig
„ „ udvari P 6—10-ig

Két ágyas utcai dunaparti P 24—40-ig 
„ . utcai P 20—24-ig
, „ udvari P 15—18-ig

A jobb szobák árai fürdőszobával értendők.
Minden szobában hideg- és melegvíz, 

telefon és rádió.

ÉTTERMIÁRAK:
Complett reggeli: kávé v. tea 

v. kakaó egy tojással, vajjal 
és jam-el P 1.20

Kitűnő ebéd v. vacsora menü P 2.40 
Kitűnő ebéd v. vacsora menü 

előétellel _____ P 4.-
Ezen lapra hivatkozással 

a ssobaárakból külön engedmény. 
Szobarendelés lehetőleg 2—3 nappal 

előbb eszközlendö.
Bristol-szálloda szobáiból és terraszáról a 

leggyönyörűbb kilátás nyílik a Dunára 
és a budai hegyekre.
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